

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 13 февраля 1992 года

№ 25 (15569)

Цена 5 коп.  
В розницу — 20 коп.

## Интервью в номер

### ПРОЖИВЕМ ЛИ БЕЗ ТЕПЛА?

Даже представить себе страшно, что жилые кварталы останутся без тепла, горячей воды. А это имеет под собой реальные основания. Чтобы того не допустить, принимаются меры. Но достаточны ли они?

Наше интервью — с директором арендного предприятия «Люберецкая теплосеть» С. И. Кривко.

— Сергей Иванович, в редакцию нередко звонят читатели, жалуются то на отсутствие горячей воды, то на холод в квартирах. Но, похоже, людям ждут еще более серьезные испытания!

Ситуация такова, что мы оказались у разного корыта. В прошлом году Мособлсоветом было принято решение установить по области жесткий тариф — 22 рубля за гигакалорию тепла потребителям — предприятиям. Что же касается жилого сектора, то здесь сохранились сло-

жившиеся тарифы. В результате в 1991 году теплосеть из предприятия планово-прибыльного превратилось в планово-убыточное. Потребовались дотации на год в размере 3 миллионов рублей. Рентабельность на нуле, на развитие мощностей денег не хватает.

Вся Россия работает по новому постановлению «О тарифах на электрическую и тепловую энергию», которое разрешает производить отпуск энергии по договорным ценам с рентабельностью

не ниже 25 процентов. Мы же плетемся в хвосте событий.

— Какой же вы видите выход из положения?

— Особенно трудно с материально-техническим снабжением. Куда ни обратись — всюду требуют бартерных сделок. Деньги в счет не идут. Видимо, к обеспечению надо подключить промышленные предприятия города и района. В конце концов обязать их помочь теплосети добить запорную арматуру, трубы, насосное оборудование. Иначе вопрос будет стоять жестко — отключение тепла.

Февраль и март по инерции перезимуем. Но что будет осенью? Если городские власти не примут меры, придется очень тяжко.

— А каково настроение коллектива?

— Коллектив намерен преодолеть трудности. Кадры у нас есть, и кадры квалифицированные. Но на энтузиазме далеко не уедешь.

Беседу вела Э. БОРИСОВА.

## Анонс

### ВЗАМЕН ИНСПЕКЦИИ

Инспекция по делам несовершеннолетних Люберецкого УВД имениется теперь отделом по предупреждению и пресечению правонарушений среди несовершеннолетних. Недавно назначенный начальником отдела майор милиции Л. И. Тропина на совещании с подчиненными инспекторами выдвинула новые задачи в плане профилактики нарушений: укрепление контактов с семьями, медицинскими учреждениями, народным судом, администрации предприятия, усиление контроля за поведением подростков, получивших отсрочку приговора. ИДН нет, но дел не убавляется.

В. ДМИТРИЕВ.

— Первый вопрос, Светлана Михайловна, из чего формируются такие высокие цены?

— Сейчас в государственных магазинах существуют два вида цен: регулируемые и свободные (или рыночные). Регулируемая цена получилась путем простого умножения прежней цены товара на коэффициент повышения. Все это ощущали сразу, когда цены на продукты питания повысились в 5 и более раз. Причем коэффициент брали наивысший. И все равно прлавки оказались пусты. Начала очередь производителю диктовать свои условия.

Возьмем молоко. Прежде чем попасть к покупателю, оно вырастет в цене несколько раз. Сначала колхоз или совхоз называет свою, потом — молокозавод, затем — магазин. Литр продукта первой необходимости таким образом стоит 8-11 рублей. Магазины берут его, знают, что все равно продадут родители не оставят детей без молока.

В тяжелом положении находятся пенсионеры, у которых молоко было основным

продуктом питания.

По регулируемым ценам товаров очень мало. Москвичам, например, надо отстоять много часов в очереди, чтобы купить сахар по 7 рублей за килограмм. В Люберецах появляется растительное масло по 30 рублей за 1 литр.

Свободные цены образуются в результате того, что производитель, обсчитав себестоимость изделия, свои затраты и, конечно, прибыль, которую он хочет получить, предлагает оптовому покупателю товар. Но оптовый покупатель обязательно делает свою наценку.

— Светлана Михайловна, нам говорят, что плохо будет еще полгода, а затем пойдет снижение цен, начнется стабилизация экономики. За счет чего?

— Должно произойти накопление товаров на потребительском рынке. Судите сами. Если предприятия наладят производство и будут выпускать большое количество продукции, в магазинах будут поступать товары. Волей-неволей цены поползут вниз. Торговать чем-то надо. Интересно, большую ли прибыль

имеет магазин «Эфир», где сейчас выставлены телевизоры по 18 тысяч рублей?

К сожалению, никак не наладятся отношения между спросом и предложением. Но

— Лелеем слабую надежду на то, что рост цен в наших магазинах не вечен. Решением Российского правительства снижен налог на добавленную стоимость. И, может быть, скоро мы уже не будем шарахаться от колбасы и сливочного масла, чья цена выражается трехзначными цифрами.

Сегодня наш общественный корреспондент Герман Артемов берет интервью у кандидата экономических наук С. М. Сухоруковой.

Наверное: ему выгоднее было бы продавать их подешевле. Но пока существует монополия на изготовление того или иного изделия, разговор о рыночных отношениях останется просто разговором.

старому регулировать и контролировать цены. Но в любом деле должны быть заинтересованность. Например, заинтересованность в том, чтобы выпускать товары не по фантастической цене, спущенной из Министерства, а по более реальной, соответствующей потребительскому спросу.

И на это должны быть взиматься деньги. Большие, причем. Каким же родителям приятно узнать, что их дети останутся безграмотными?

Не буду заставлять трепетные сердца родителей учащенно биться в груди,

и скажу сразу: в ближайшее время (это приблизительно, 2 года) приватизировать школы, детские дошкольные учреждения, не будут! Приватизация также временно не подлежат дома пионеров, детский дом, спортшкола рабочей молодежи. Такое заключение подготовил Люберецкий городской отдел народного образования. Принято это решение из самых гуманных побуждений. Ведь сейчас множество семей находятся за чертой бедности,

и едва-едва сводят концы с концами, денег хватает лишь на самое необходимое. И в горюче прекрасно понимают: если сейчас ввести плату за обучение, то чуть ли не половина учащихся вынуждена будет покинуть школьные парты.

Как родились такие слухи? Видимо, кто-то из родителей услышал о том, что уже начали инвентаризировать пришкольные земельные участки. Именно инвентаризировать, а не приватизировать! Это разные вещи.

Инвентаризация — это составление карты-схемы пришкольного участка, строгий учет находящихся на данной территории объектов. Инвентаризация будет проводиться по желанию администрации, коллективов школ.

Д. БОКОВ.

## И посмотреть, и купить

Лелеем слабую надежду на то, что рост цен в наших магазинах не вечен. Решением Российского правительства снижен налог на добавленную стоимость. И, может быть, скоро мы уже не будем шарахаться от колбасы и сливочного масла, чья цена выражается трехзначными цифрами.

Сегодня наш общественный корреспондент Герман Артемов берет интервью у кандидата экономических наук С. М. Сухоруковой.

Наверное: ему выгоднее было бы продавать их подешевле. Но пока существует монополия на изготовление того или иного изделия, разговор о рыночных отношениях останется просто разговором.

Безумный рост цен называют сейчас либерализацией, фактически убивают предпринимательство, честный бизнес. О какой конкуренции

на рынке можно говорить? И еще. Необходимо изменить торговые наценки. Где-то их снизить, где-то, может быть, поднять, но при этом соразмеряться с возможностями людей. Скажем, яблоки за 25 рублей люди покупают. Купят и другие фрукты. А мясные и молочные изделия, подверженные быстрой порче, конечно, надо продаивать по более низкой цене. Допускать их гниения, вообще-то говоря, просто преступно при нынешней ненависти продавцов.

Что же вы посоветеете рядовому потребителю?

— Ну, во-первых, надо не сидеть сложа руки, а работать. Работа для здорового человека всегда найдется. Я приведу сейчас цифру, которая многих удивит. В прошлом году 22 тысячи человек переехали жить из Москвы в деревню. Это о чём-то говорит. Настала такая пора, когда надеяться на чудеса не приходится. Каждому придется принимать самостоятельное решение, где работать, как работать. Люди голодать не станут.

Беседу вел Г. АРТЕМОВ.

## Реалии дня

### Банк не желает быть банкротом

Кто из нас не вносил те или иные платы за коммунальные, нотариальные, автомобильные и прочие услуги? Банк обычно принимает только сумму, указанную на квитанции. А как же оплачивать труд его работников? Минувший год Люберецкое отделение Сбербанка завершило с убытком в 2 миллиона рублей. Следуя логике рыночных отношений, его надо ликвидировать, закрыть. Поэтому в телеграммах Российского банка предписано сделать каждую операцию рентабельной.

Только не пугайтесь. С нас, населения, никаких взносов за оплату коммунальных услуг взимать не будут. Расплачиваться с банком обязаны предприниматели и организации, которым мы перечисляем деньги.

Договорная основа в некоторых случаях действовала и раньше. Управляющий банком Ю. Н. Баранов показывает список из тридцати организаций, которые заключили договоры на 1992 год.

— Все это устарело. Сейчас везде новые тарифы. Договоры надо заключать заново, — комментирует он. — Причем по любому виду платежей. Руководители организаций должны это иметь в виду. Многие платежи мы принимали бесплатно, скажем, за регистрацию автомобилей, дорожные налоги, плату за обучение на курсах водителей и т.п. А тарифы, комиссионные сборы, существовавшие до января 1992 года, вообще отменяются. Будем обслуживать только тех клиентов, которые заключат с нами современные договоры.

На Сбербанк давно идут нарекания. Здесь приходится выстаивать большие очереди. Время, возросшие объемы денежных операций требуют увеличения числа филиалов, дополнительных помещений и работников. Однако у нас эта задача решается медленно.

Убыточный Люберецкий Сбербанк явно нуждается в поддержке и помощи. Тем более, что ему надо выходить в число рентабельных учреждений.

П. БИЦУКОВ.



## ХРОНИКА ДРАМАТИЧЕСКИХ ДНЕЙ

Август 1991 года... Завершены американо-советские переговоры, проходившие на этот раз в Москве. Некоторые беседы Д. Буша с М. Горбачевым, как и прежде, состоялись без свидетелей, с глазу на глаз. Это обстоятельство предопределяет характер новых договоренностей Москвы и Вашингтона.

Август 1991 года... В сверхспешном, лихорадочном порядке в Ново-Огареве готовятся к подписанию Союзного договора, который дает «зеленый свет» на распад единого государства, подтверждает перемены строя и структур власти в стране в целом и в отдельных ее регионах.

Август 1991 года... В стране свыше полумиллиона беженцев, в основном из «почти» независимых республик.

Август того же года... Президенты России и Казахстана именуют «свои» республики «суверенными государствами», экспроприруют общесоюзную собственность при молчаливом одобрении союзного руководства, форсируют экономическую и политическую дезинтеграцию СССР. Президенты перестройка все это, по-видимому, не очень волнует — он на отдыхе в Крыму и тоже готовится к 20 августа, дню подписания договора, который, по существу, перечеркивает итоги мартовского (1991 г.) референдума о сохранении Союза.

Все тот же август: продолжение спада экономики, рост преступности, развитие инфляции, хаос власти, вакханалия всевозможного насилия и пропагандистского обмана. Безработица, рост цен, торговые «войны» республик, «демократический» шовинизм сепаратистов всех мастей — эскалация перестройки нарастает. И народ уже осознает, кому и зачем нужно то, что ныне происходит в стране, кто руководит происходящим.

Многотысячные очереди в городах России. Народ устал, его нервы напряжены, у него уже нет веры в демократию.

Лето 1991 года примечательно и тем, что на закрытом заседании Верховного Совета СССР руководитель КГБ В. Крюков заявил о подготовке ЦРУ лиц, внедряемых в руководство Союза и республик, о почти повсеместном экономическом саботаже в стране, о политизации торговой мафии, о ее смычке с рядом общесоюзных и республиканских структур. Характерно, что ни Президент СССР, ни президенты республик, ни «демократическая» пресса не опровергли ни одного тезиса доклада Крюкова. Остается лишь сожалеть, что полный текст этого доклада так и не был опубликован. Гласность смолчала в очредной раз...

В сложившейся ситуации (а мы рассматриваем лишь некоторые, но узловые, «судьбоносные» ее аспекты) нужно было что-то сделать. Это «что-то» состояло в том, чтобы устраниить какую-либо оппозицию новому этапу реформации — развалу страны. Чтобы любыми средствами и быстро обезглавить оппозицию.

Цель оправдывает средства... Эта старая, как мир, истина вновь подтвердилась в августе 91-го.

Оперативность и своевременная информированность руководителей России и республик о происходящем указывает на умелое дирижирование событиями, в которые были вовлечены и правительство, и правоохранительные органы Союза, и многие тысячи людей, среди которых и те, кто всерьез поверил в возможность остановить расхищение и разграбление страны, оплошление ее прошлого и будущего. Г. Попов, участник триумфа демократов, заявил в интервью ЦТ (25.8.), что «мы имели на-

дежных информаторов». Чем это не намек на заблаговременную подготовленность последующей анафемы ГКЧП?

Один из солдат в блиццентре ЦТ (20 августа) заявил: «Да у нас нет патронов... и я до сих пор не понимаю, зачем мы в Москве». А президент Грузии Гамсахурдия в то же время утверждал: «В Крыму знали о том, что должно произойти... Вероятно, есть решение отдалиться от тех, кто возглавляет оппозицию ново-огаревскому процессу» (Бюллетень Радио Анкары, 22.8.1991). Один из комментариев «Радио Свобода», которое, оказывается, наряду с «Голосом Америки», Би-би-си и другими «дружественными голосами» можно было слушать в «блокированном» Форосе... — гласил (20 августа): «Не является ли создание ГКЧП новым ходом в политике Горбачева, понимающего, что без окончательного устранения с политической сцены руководителей КГБ, МВД и консервативного генералитета, союз с Ельциным и его союзниками в республиках невозможен? Подобного рода оценки звучали и звучат в некоторых комментариях не только западного радио, но и «Голоса Израиля», «Голоса Исламского Ирана», прессы ряда развивающихся, в том числе арабских стран.

Нужно было представить дело так, чтобы публично выставить «шпану» (по образному выражению А. Яковлева) и «волочную публику» (по еще более образному выражению Президента СССР) — то есть КПСС и определенные общесоюзные инстанции в роли «пиночетовцев», «гузураторов», «неосталинистов», вознамерившихся «отнять у народа перестройку, демократические реформы, надежды на лучшее будущее».

Характерные факты: правительство СССР в полном составе и безоговорочно соглашается с созданием ГКЧП и не собирается подавать в отставку. Генеральный прокурор СССР выразил поддержку ГКЧП!! («Известия», 23.8.1991).

После 21 августа Лукьянов отметил, что Горбачев «был в курсе всего происходящего». За это Президент СССР назвал Лукьянова «преступником», не опровергнув, однако, откровений главы Верховного Совета СССР (Нью-сик, 23.8.1991).

...Силаев обходит ряды защитников. Танки с чехлами на орудиях и пулеметами без патронов стоят...

Проносится слух, что грядет штурм. Потом новый слух — «штурм переносится». Поступает приказ о выводе танков, и они «пятятся» назад. И в этой сумятице, неразберихе, всеобщей экзальтации не могло не быть жертв среди тех, кто пытался препятствовать отходу (!) военной техники.

По мнению шведского радио (и, вероятно, не только его одного), «армейские части на площади перед зданием российского руководства не имели боезапаса... и их длительное пребывание там более чем странно... Естественно, что это подогревало собравшихся вокруг них, и стало очевидным, что без жертв не обойтись. Так и случилось» (Бюллетень Радио Швеции, 22.8.1991).

На первой (и последней) пресс-конференции ГКЧП Янаев неоднократно апеллировал к Горбачеву, «перестройке» с ее реформами и т.п., косвенно намекая на то, что Президент СССР осведомлен о происходящих событиях. Янаев подчеркнул также, что в скором времени «мы» (то есть ГКЧП) с Горбачевым будем работать вместе».

Вряд ли лидеры ГКЧП, если этот комитет действовал без «крымской» санкции, отправились бы без надлежащей охраны в Форос и впоследствии позволили бы себя арестовать без каких-либо эксцессов. Хотя впечатляющих небылиц о за-

хвате Крючкова и Ярова «ребятами Руцкого» хватает с избытком.

На Западе Горбачева обоснованно именуют «политическим заложником» Ельцина, тот фактически руководил государством. Касаясь событий в Москве 19-22 августа с.г., Би-би-си (25.8) четко подчеркнула: «Своим лидерством в стране и авторитетом в мире Ельцин... обязан блестящей комбинации Горбачева» (? — ред.). Этот вывод не нуждается в комментариях.

Дальше — калейдоскоп событий, приведших после «громкого разгрома» ГКЧП к вакханалии антикоммунизма и общегосударственного хулиганства.

Одно из глобальных последствий уже имеет место. Так, А. Яковлев в очередном «концептуальном» заявлении (24.8) отметил, что «мы... пока еще (?) — ред. ядерная держава». Как бы в подтверждение этого «спока» форсируются перепрофилирование или закрытие оборонных предприятий, оборудование многих из них представляется на союзные и республиканские аукционы, разрушается, врывается в неизвестном направлении.

Разумеется, что разрушение государства не может не сопровождаться широкомасштабной кампанией против патриотических организаций, печатных изданий, против всех, кто понимает главные цели организаторов фарса, именуемого «путчем».

Умело организованный «внезапный переворот», напоминающий нам о провокационном поджоге рейстага (1933 г.), явился предтечей подлинного переворота в стране, нацеленного на ускорение ее раз渲а, экономического и политического подчинения бывших «союзных» регионов интересам транснационалов, США и НАТО.

Ю. Фучик перед казнью в фашистском застенке призвал народы: «Люди — будьте бдительны!» И эти слова особенно актуальны сегодня.

А. БАГИРОВ.

## ФОРОССКОЕ СИДЕНИЕ, ИЛИ РАЗМЫШЛЕНИЯ ОБ АВГУСТОВСКИХ СОБЫТИЯХ

Объективным условием переворота, несомненно, послужила перманентно усугубляющаяся кризисная ситуация в стране: инфляция власти, резкое падение жизненного уровня населения, расцвет спекуляции и теневой экономики, разгул преступности и беззакония, непрекращающиеся кровавые межнациональные конфликты, вероятность распада государства...

Вопрос о ПРОВОКАЦИИ невольно возникает и при анализе последних событий в Москве.

Говоря словами, сказанными в 1917 году в подобной ситуации Ильичем, «эта... революция была, если позволительно так метафорически выразиться, „разыграна“ точно после десятка главных и второстепенных репетиций; „актеры“ знали друг друга, свои роли, свои места, свою обстановку вдоль и поперек, насквозь, до всякой сколько-нибудь значительного оттенка политических направлений и приемов действий».

На наш взгляд, имеются следующие такие доказательства:

1. Путчисты не стали проводить операцию по аресту Президента, хотя, по опыту истории, любой государственный переворот без подобной операции теряет свой смысл и заранее обрече на неудачу.

2. Не были изолированы все главные «отцы русской демократии», которые получили возможность легально организовать и возглавить антипутчистские выступления.

3. В Москве и других районах действия чрезвычайного положения не была отключена междугородная и международная телефонная, телеграфная, телексная связь. В результате противники путчистов легко могли координировать свою деятельность, в том числе и в международном масштабе. Например, тот же Яковлев вел телефонные переговоры с французским президентом.

4. Не были взяты под полный контроль радио и телевидение. Потеря же монополии на информацию всегда приводила к плачевным последствиям для организаторов государственных переворотов.

5. И самое главное: ГКЧП заявил о взятии власти 19 августа в 6 часов утра по



московскому времени, Ельцин же со своими приближенными объявился в так называемом «Белом доме» (как ныне на американский манер рабки именуют здание ВС РСФСР) лишь в 10 часов утра, то есть у путчистов было целых четыре часа, чтобы без особых проблем занять «Белый дом» и тем самым не допустить возможности создания параллельного центра власти, враждебного ГКЧП. Однако этого сделано не было, что в конечном итоге и привело к поражению путчистов.

Наибольший политический капитал на неудавшемся путче нажил Б. Ельцин. Ныне он становится политической фигурой № 1 и постепенно оттесняет на задний план Горбачева. Не исключено, что уже в ближайшем будущем памятники американским узникам и прочим живиностям в Москве будут открывать не Раиса Максимовна, а Наина Иосифовна Гирина (Гильцина)... Впрочем, Горбачев тоже не остался внакладе.

Последние события в Москве вновь придвигнули к рулю власти одиознейших представителей брежневско-андроповской номенклатуры: А. Волынского, Э. Шеварднадзе, А. Яковleva и Ко. Эти столпы коммунистического тоталитаризма, как считают некоторые, никогда не имели и не имеют ничего общего с подлинной демократией.

Так что не будем тешить себя иллюзиями насчет торжества подлинной демократии в свете последних событий в стране.

Приведет ли ликвидация последствий неудавшегося путча к стабилизации обстановки в стране? Мы видим, что надежды никакой.

Свалить ответственность за ухудшение жизни населения на Сталина и Брежнева «демократам» уже не удастся: что заварили, то и будут расхлебывать!

В этих сложных условиях особенно трагичной представляется судьба русского народа — главной жертвы.

## По страницам рабочих газет

### АВГУСТОВСКИЙ ПУТЧ: КОРОЛИ ИЛИ ШЕСТЕРКИ ПРОВОКАЦИИ

Действительно ли был путч или только его инсценировка. О загадках путча говорят все. Даже нынешний министр обороны СССР Евгений Шапошников в своем интервью «Независимой газете» отметил: «А загадки есть... Честно говоря, я тоже не все понимаю. Одна из самых темных страниц века, я так скажу...» (11 сент. 1991 г.). «То, что произошло здесь, — это цирк шапито! — определил путч из-

и армии. Потеряв такую опору, этот человек уйдет со своего поста и предстанет перед нашим судом, либо многие из его деяний предусмотрены Уголовным кодексом» (Цит. по: «Сов. Россия», 9 января 1991 г.). В феврале на митингах демократов центральным лозунгом было требование отставки Горбачева. Тогда же и Б. Ельцин потребовал немедленной отставки Горбачева, обвинив его в «обмане народа» и проведении «антинародной политики», которая за шесть перестроек лет привела к крови в международных отношениях, краху в экономике, низкому уровню жизни людей. Потом, однако, после посещения Б. Ельциным Соединенных Штатов, «демократы» сменили гнев на милость

и прекратили нападки на Горбачева.

Но тут началась атака на Горбачева со стороны консерваторов. В КПСС стало развиваться движение за снятие его с поста Генерального секретаря и исключение из партии. Большевистская платформа в КПСС публично отвергла проект новой Программы КПСС, подготовленный Горбачевым и его советниками, как проект ликвидации партии ленинского типа. Накануне июльского Пленума ЦК КПСС 30 областных партийных организаций выступили за смещение Горбачева с поста Генерального секретаря ЦК КПСС. На предстоящем XXIX съезде КПСС он неизбежно был бы смещен.

Резко выступило против Горбачева и нарождающееся рабочее движение. На съезде рабочих и крестьян Удмуртии, например, была принята резолюция, в которой говорилось: «Мы решительно осуждаем политику Президента страны М. С. Горбачева, приведшую к развалу страны, партии и экономики, отвергаем его «новое политическое мышление» и новый Союзный договор и требуем его незамедлительной отставки» («Удмуртская правда», 21 августа 1991 г.).

Что касается Союзного договора, то хотя вся центральная пресса, радио, телевидение дулись от натуги, пытаясь убедить общественное мнение в том, что подписание Союзного договора по формуле «9 плюс 1» — достижение политики Горбачева, многие народные депутаты публично называли ново-огаревские встречи руководителей союзных республик «посиделками», «сговором» и указывали, что судьбу СССР согласно действующей Конституции полноценен определить только Съезд народных депутатов СССР, что претензии руководителей республик и Прези-

дента на право личной подпись решить такой вопрос являются антиконституционными.

Наконец, рушась поддержка Горбачева со стороны армии и МВД. Это стало очевидно после того, как первый заместитель министра обороны СССР, командующий Сухопутными войсками страны В. Вареников и заместитель министра внутренних дел Б. Громов подписали «Слово к народу», в котором содержалась угроза «лукавым и велеречивым властителям».

Следовательно, Горбачев к августу месяцу обладал лишь видимостью власти, и та должна была вот-вот иссякнуть. Предстоящий XXIX съезд КПСС положил бы конец его власти в партии, а Съезд народных депутатов

руководителей попросила Президента навести порядок. На что он ответил: «У меня есть заместитель Янаев, пусть он и наводит порядок» («Коммерсантъ», № 34, 1991 г.).

При анализе действий Янаева создается впечатление, что происходящее он воспринимает не как заговор, а как выполнение указаний Президента.

Характерно, что большинство ГКЧП не воспринимают свое участие в нем как участие в заговоре и отказываются признать себя виновными. А может быть, действительно с их стороны никакого заговора и не было, а сами они стали жертвами хитроумного замысла?

Ответ на этот вопрос, возможно, мог бы дать министр внутренних дел Пуго.

Форос майор Виктор Альмов. По его словам, никаких дополнительных сил во время путча на дачу не вводилось. Не блокировали Горбачева и с моря. 18-21 августа в море у дачи, как и обычно, дежурили два стражевых катера. По убеждению пограничников, Президента могла держать взаперти только внутренняя охрана. По словам обоих майоров, трудно было подумать, что Президент в пленах: 18-21 августа его и членов семьи пограничники видели мирно купавшимися в море («Коммерсантъ», № 34, 1991 г.).

Вице-президент России Руцкой рассказал, что его отряд подъезжал 21 августа к президентской даче, готов был вступить в бой и высвободить Горбачева из заточения. Однако никакой стражи они не обнаружили, и единственный, кто их остановил, был местный гашник, сообщивший им, что они прокопчили нужный им поворот.

### О ЧЕМ УМОЛЧАЛ ГОРБАЧЕВ

Заканчивая свою пресс-конференцию после возвращения из «заточения» в Форосе, Горбачев заявил: «Я ВАМ ВСЕ РАВНО НЕ СКАЗАЛ ВСЕГО», — и вдруг добавил: — И НИКОГДА НЕ СКАЖУ ВСЕГО». Тем не менее он сказал достаточно, чтобы усомниться в его искренности и сделать вывод о том, о чем он умолчал.

Выступая в Верховном Совете РСФСР 23 августа М. Горбачев сказал, что 17 августа к нему на дачу прибыла команда, призванная разрушить узел связи. «И разрушили!» — воскликнул он, и этот возглас слышали все, кто следил за сессией по экрану телевизора. А лишь несколькими минутами раньше он же, обвиняя гэкачепистов в том, что они изображали его тяжелобольным человеком, неспособным разговаривать, с сарказмом говорил: «А я 18 августа разговаривал по телефону с Ельциным, Назарбаевым, с Янаевым».

Ну, хорошо, может быть, 18 августа у Горбачева еще сохранилась связь. Но 19, 20 и 21 августа он был лишен ее. Так ли это?

Выступая на вечернем заседании сессии Верховного Совета СССР 28 августа, заместитель премьер-министра В. Щербаков, рассказывая о своих сомнениях в законности введения чрезвычайного положения, вдруг в сердцах воскликнул: «Это счастливая случайность, что Михаил Сергеевич Горбачев позвонил мне за 20 минут до конференции (имелась в виду пресс-конференция гэкачепистов, начавшаяся 19 августа в 17 часов). Следовательно, 19 августа связь у Горбачева с внешним миром была.

Была она, по-видимому, и 20 августа. Во всяком случае, в этот день в «белом доме» на Краснопресненской набережной произошло событие, которое многих удивило, а охрану из числа российского КГБ обескуражило: «Молодой корреспондент ленинградской «Смены» Гоша Урушадзе сумел связаться с Горбачевым и переговорить» («Мегаполис-экспресс» № 35, 1991 г., с. 19). Выходит, что М. Горбачев во время путча поддерживал связь с Б. Ельциным. Если это так, что это серьезный довод в пользу существования другого заговора, в котором гэкачеписты играли роль лишь пешек.

Тому, что связь между Горбачевым и Белым домом осуществлялась еще до официального включения правительственною связи, есть еще одно свидетельство: «Как официально заявил Руцкой, он разговаривал с Горбачевым по телефону за несколько часов до того, как в Форосе появились чекисты и включили связь» («Коммерсантъ» № 34, 1991 г.).

Следовательно, хотя формально правительственная связь была отключена,

но реально связь у Горбачева с внешним миром была, и он мог ее поддерживать по своему усмотрению.

### ТАЙНЫЙ ПРОВОКАТОР

Из выступления В. Щербакова просматривается особая роль в провоцировании введения ЧП председателя КГБ СССР В. А. Крюкова.

Но если Крюков ключевая фигура, то он должен был понимать, на что идет. Как профессионал, он прекрасно знал, как совершаются перевороты.

На пресс-конференции Горбачев назвал дату и час начала переворота — 18 августа, 17 часов 40 минут. О введении чрезвычайного положения сообщили по радио в 6 утра 19 августа. Что делали заговорщики эти 12 часов? Ничего! Но, пожалуйте, если говорить о заговоре всерьез, то в первые же минуты путчистам следовало, видимо, позаботиться не об организации пресс-конференции, а об аресте своих противников.

Как сообщали газеты, Б. Ельцин, Р. Хасбулатов, И. Силаев провели ночь с 18 на 19 августа на даче в Архангельском. Уехали они оттуда в Москву спустя четыре с половиной часа после сообщения о введении ЧП в столице. Российские лидеры не торопились. К полудню на даче появились представители ГКЧП для их задержания. Видимо, Крюков посчитал, что арестовать их в Белом доме будет проще... с помощью группы «Альфа». А скорее всего он и не собирался их задерживать, а лишь изображал усердие.

Более чем странными представляются действия Крюкова по контролю за спецслужбами. По его указанию отключены все виды связи у М. С. Горбачева. В то же время все виды связи, включая правительственные, исправно работают в Белом доме, облегчая действия противников ГКЧП. Совсем иная картина — у военных. Командующие округами не могут связаться с министром обороны. Так, командующий Приволжско-Уральским округом генерал-полковник А. М. Макашов в течение трех суток не мог связаться с Язовым. Почему были блокированы линии связи, от которых зависит безопасность страны?

АРМИЮ ХОТЕЛИ ЗАМАРАТЬ КРОВЬЮ

Когда был получен приказ Ярова ввести в Москву две дивизии, командование Московского военного округа поинтересовалось у министра: «Зачем, с кем воевать будем? Но объяснений не последовало, — свидетельствует начальник штаба округа генерал-лейтенант Л. Золотов, — не последовало... Мы взяли справочники Москвы и стали думать, куда разместить боевую технику» («Лит. газета», 11 сент. 1991 г.). Это напоминает комедию «Фанфан-тюльпан».

Ввод техники осуществлялся медленно и демонстративно. Выход начали в 7 утра, и продолжалось движение ни много ни мало 12 часов. Танки покорно останавливались у светофоров, пропуская движение, и подчинялись указаниям гашников. Средняя скорость — 5-6 километров в час.

«Если бы я, когда командовал дивизией, — заявил заместитель командующего МВО генерал-лейтенант А. А. Головнев, — выходил с такой скоростью даже на учения, меня бы скинули с должности. Самый бесполковый командир взвода до подобной глупости не додумался бы — среди бела дня на танках, из Альбина и Наро-Фоминска — на Тверскую» («Известия», 9 сент. 1991 г.).

Пронесся слух, что Ельцин в опасности и всем надо идти на защиту Белого дома. Там стала собираться толпа,

формироваться отряды защитников и изготавляться бутылки с горючей смесью.

Вечером 19-го последовало распоряжение Ярова о введении в Москве комендантского часа. Это распоряжение играло опять-таки провокационную роль, так как реально оно было невыполнимо; по мнению специалистов, для осуществления комендантского часа в Москве требовалось еще несколько дивизий и по меньшей мере двухнедельная подготовка.

Вскоре военные с ужасом обнаружили, что солдат, дежуривших возле мощных «Уралов» с боеприпасами, стоящих неподалеку от Белого дома, спаивают. Комедия в любой момент могла превратиться в трагедию. Случайный выстрел, брошенная бутылка с бензином и... страшно подумать.

Военные приняли единственно правильное решение: вывести подразделения из центра Москвы и вернуть их в пункты постоянной дислокации. Но не тут-то было. Один батальон 21-го гвардейского полка оказался блокированым у Белого дома.

Утром по Москве ползли слухи, что возле Белого дома устроена бойня, «людей наматывают на гусеницы». Видимо, кому-то очень хотелось большой крови. Увы, четыре жизни оборвались.

Таким образом, совершенно очевидно, что у военных, введенных в Москву, никаких конкретных планов и задач «на подавление» не было. Их просто подставили, использовали в качестве декораций путча-спектакля для разжигания страстей. Но вот у военных, защищавших Белый дом, как оказывается, план действий был.

### ПЛАН «ИКС»

Генерал К. Кобец, возглавивший защиту Белого дома, отрапортовал: «У меня в сейфе утром 19-го уже лежал отработанный план противодействия путчистам. Он назывался план «ИКС»... Мы заранее определили, какое предприятие что должно нам выделить: где взять железобетонные плиты, где металлы и т.д. («Московский комсомолец», 31 авг. 1991 г.).

Обратите внимание. В КГБ никто ничего не знает. В Министерстве обороны тоже. А утром 19-го утром готов ОТРАБОТАННЫЙ план действий. Кто же тогда подлинные заговорщики? Интересно, кто, где и когда отрабатывал этот план. Может быть, в Тбилиси и Вильнюсе?

Тот факт, что генерал Кобец имел утром 19-го отработанный план действий, в совокупности с тем фактом, что между Горбачевым и Белым домом в дни путча была телефонная связь, свидетельствует о том, что пресловутый ГКЧП был лишь ширмой, за которой осуществлялся подлинный заговор, направленный на коренное изменение общественного строя в СССР и его развал. Этот заговор, судя по всему, удался. Интересно, кем, где и когда был разработан весь план и как он назывался? Вопрос для знатоков.

Цель вовлечения в августовские события ясна. Оней откровенно заявил А. Н. Яковлев 22 августа на митинге у Белого дома: «Сегодня же сотни генералов должны уйти в отставку». Вот, собственно, почему служила декорация из бронетанковой техники на улицах Москвы. Нужно было опровергнуть и обезглавить армию, вымавшую ее в крови народа.

### ВПЕРЕДИ БУНТА

Политика разрушения страны, начатая Горбачевым, продолжается. Августовские события напоминают тасовку старой колоды. Масти все те же: Горбачев и Ельцин, Яковлев и Шварднадзе, Попов

и Собчак, Бунич и Богомолов, Коротич и Афанасьев. Колода была распечатана еще Никитой Хрущевым и тасовалась Брежневым. Произошла очередная тасовка. Не появилось и новых идей.

«Сейчас сметены все валы, стоящие на нашем пути», — уверенно заявил М. С. Горбачев 27 августа, выступая в Верховном Совете СССР. Что это за путь, все уже поняли: путь реставрации капитализма, преобразования еще недавно великой страны в колонию. На этом пути народ ждет дальнейшее обнищание и унижение.

В. АНПИЛОВ,  
В. ЯКУШЕВ,  
И. ЭБЕРСВАЛЬДЕ.  
(Газеты «Молния»,  
«Что делать?»)

### ЦРУ ЗНАЛО О ПУТЧЕ

Эта записка была подана в секретариат внеочередного V съезда народных депутатов СССР.

Спустя 10 дней после событий 19-21 августа 1991 года (так называемого путча) из тех данных, которые стали достоянием гласности, начинает проясняться, что это была провокация мирового масштаба, трагикомедия, в которой все главные действующие лица сыграли свои роли без экспромта. Эта провокация напоминает поджог рейхстага, захват Глявицкой радиостанции, только значительно масштабнее, с более далекими последствиями.

Путч 19-21 августа 1991 года в Советском Союзе направлен на ускорение распада СССР, возникновение международных войн между регионами, под прикрытием которых будут рассматриваться итоги второй мировой войны, решения Тегеранской, Ялтинской, Потсдамской и Сан-Францисской конференций. Будут аннулированы договоры, заключенные Россией и в предыдущие столетия, предъявлены территориальные претензии. Не видеть этого — значит быть абсолютно слепым политиком. Видеть все это и не принимать мер по предотвращению распада унитарного государства — значит желать смерти своему народу.

Однако Верховный Совет СССР на протяжении недели занимался разбором абсолютно второстепенных вопросов, выясняя кто, где и чем был занят эти три дня.

Международные нити этого путча вообще не трогались. Сообщение газеты «Известия» от 28.08.91 г. о том, что Центральное разведывательное управление США 17 августа 1991 года представило государственным деятелям США доклад о том, что путч готов, Верховный Совет СССР «не заметил». Однако должен был встать вопрос: поставил президент США Буш М. С. Горбачева об этом в известность или нет? Если нет, тогда это означает, что на М. С. Горбачева США не ориентируются. Есть очень много и других темных пятен в этом «театре абсурда», как называли происшедшее «Известия».

На основании изложенного и в соответствии со статьей 13 регламента Съезда народных депутатов СССР вносим в повестку дня и порядок работы Съезда следующие предложения:

1. Начать работу Съезда народных депутатов СССР слушанием высших должностных лиц СССР (работавших по состоянию на 17 августа 1991 года в этих должностях — по 20 минут каждого) об их информированности и действиях «до, в период и после» так называемого путча.

Народные депутаты СССР:  
Т. АВАЛИАНИ,  
Н. БАШЕВ,  
Н. ЕРМИЛОВ, А. ЧЕРНЫХ.  
Вручена члену секретариата съезда тов. Решетникову А. В. 20.09.91 г. в 8 час. 50 мин. Газета «Кузбасс», № 191.

## ХОТИТЕ ПРИОБРЕСТИ ПРЕСТИЖНУЮ ПРОФЕССИЮ?

Она принесет Вам немалый доход. Работа с материалом, который никогда не упадет в цене. Пушистое золото — вот что мы предлагаем.

Учебно-производственное коммерческое ТОО «Алеся» объявляет набор на профессиональные курсы по выделке и пошиву изделий из меха.

### В ПРОГРАММЕ ОБУЧЕНИЯ:

1. Выделка и пошив головных уборов, стоимость курса за наличный расчет 1000 рублей (б/н — 1500 руб.).

2. Выделка и пошив шуб (полушубков) — за наличный расчет 2000 рублей (по б/н — 3000 руб.).

3. Общий курс обучения (входит выделка меха и пошив из него головных уборов, шуб, полушубков), стоимость курса 2500 руб. (по безналичному расчету — 4000 руб.).

Также в общий курс входят лекции по менеджменту (2 раза в неделю). Тема лекций «Управление малым, частным предприятием в условиях рынка».

По окончании курса при условии успешной сдачи экзаменов выдается диплом.

Контактный телефон 551-54-89 с 9 до 20 ч.

Люберецкая плодоовоощная база АПК «Москва» приглашает на работу: БУХГАЛТЕРА с окладом 720 рублей, имеющего опыт работы по учету товарно-материальных ценностей. Выплачивается премия по итогам работы за месяц и за год. Справки по телефону 553-15-94 (отдел кадров). Адрес: г. Люберцы, ул. Хлебозаводская, дом 8.

**ПРОДАЮТСЯ ЩЕНКИ БУЛЬТЕРЬЕРА.** Тел.: 554-27-21, 554-78-75.

3-3

Строительно-коммерческая фирма приглашает на работу по договору и постоянно:

гл.инженера, прораба, мастера, рабочих строительных профессий, гл.бухгалтера, бухгалтера, коммерческого директора, снабженцев, экспедиторов, менеджеров, торговых агентов, секретаря-машинистку (возраст до 30 лет, дом.тел.), референта — помощника директора. Рассмотрим деловые предложения.

Контактные телефоны: 372-46-33, 556-87-25.

Фирма  
«Колумб»

продаст шпон красного дерева.  
Тел.: 551-33-20, 551-05-38.

8-8

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, коллектив редакции.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам тиражом 25050 экз. Индекс 55105.

Гл. редактор Михаил Михайлович КОНИХОВ

Зам. гл. редактора М. В. Крылова  
Редакционная коллегия: Р. М. Фатющенко, П. С. Бицуков, Н. Г. Рыбина, Э. В. Борисова.  
Общественные члены редакционной коллегии: А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский, В. Г. Глазков, Н. В. Александрова.

# ФИРМА «АЛЕСЯ»

Фирма «Алеся» принимает заказы на изготовление брусовых домов, размером 7,2 м x 11,3 м.

Если  
Вы хотите  
создать  
уют  
в своей  
квартире,  
мы рады  
помочь

Только у нас Вы сможете ОВЛАДЕТЬ ТЕХНОЛОГИЕЙ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ПЕРСИДСКИХ КОВРОВ РУЧНОЙ РАБОТЫ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ ШЕРСТИ, А ТАКЖЕ ЗАКАЗАТЬ НЕОБХОДИМОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ РАБОТЫ ДОМА.

Стоимость обучения — за наличный расчет 1500 руб., безналичный 2000 руб.

Обращаться по телефону 301-36-96 с 13 до 19 ч., ежедневно, кроме воскресенья.

## ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

г. Люберцы проводят набор слушателей на курсы: ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. РУКОВОДИТЕЛЬ МАЛОГО ПРЕДПРИЯТИЯ. РЫНОЧНАЯ ЭКОНОМИКА. БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ. Слушатели обеспечиваются методическими, законодательными и нормативными документами. Подготовка специалистов осуществляется на базе любого образования и профессии. Телефон для справок 553-39-81.

2-2

Организации  
требуются  
рабочие  
строительных  
специальностей.

Оплата  
сдельная.  
Обращаться  
по тел.  
174-37-34,  
553-01-73.

2-2

Укомплектование следующим материалом:  
дверные блоки — 10 шт.,  
окна веранды — 3 шт.,  
брюс (150 x 150) — 40,3 куб.м.,  
оконные блоки — 6 шт.,  
фальцованные доски — 6,5 куб.м.,  
половая доска — 3,5 куб.м.,  
обрешетка — 220 погонных метров,  
плинтус — 220 погонных метров,  
брюс (50 x 50) — 0,8 куб. м.,  
доски обрезные: 50 x 150 — 4 куб.м.,  
25 x 150 — 2,5 куб.м.,  
40 x 150 — 0,5 куб. м.,  
необрезная доска 40 — 8,5 куб.м.,  
необрезная доска 25 — 0,5 куб.м.

Дом состоит из 3-х комнат, кухни и санузла. Одноэтажный. Оплата производится как за рубли, так и за СКВ. Или меняем на новые автомобили импортного производства.

Организация продает также пиломатериал по договорным ценам.

Наши контактные телефоны: 551-54-89 с 9 до 20 ч., 301-36-96 с 13 до 19 ч., ежедневно, кроме воскресенья.

2-4



Люберецкому  
горно-обогатительному  
комбинату  
требуются:

МАШИНИСТЫ ШАРОВОЙ МЕЛЬНИЦЫ — з/плата 1800-2500 руб. СУШИЛЬЩИКИ ФОРМОВОЧНОГО ПЕСКА — з/плата 1200-1800 руб.

Адрес предприятия: г. Люберцы, пос. Котельники, ул. Карьерная, 13. Справки по телефонам: 559-40-00, 559-36-36 (отдел кадров).

Проезд от ст. Люберцы автобус № 28 до ост. «Карьер». 7-8

### ФИРМА

изготавливает и устанавливает декоративные подвесные потолки со светильниками для учреждений, промышленных и жилых помещений. Тел. для справок 551-33-20. 5-8

## «ИЗОЛ»

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ Г. ЛЮБЕРЦЫ ИНФОРМИРУЕТ, что согласно Указу Президента РСФСР № 329 от 27 декабря 1991 года «О формировании в I квартале 1992 года Государственного фонда занятости населения РСФСР», указанный фонд образуется за счет обязательных ежемесячных отчислений (страховых платежей) работодателей на оплату труда. Страховые платежи в Государственный фонд занятости населения РСФСР вносят все предприятия, учреждения и организации, использующие труд граждан, отнесенных Законом РСФСР «О занятости населения в РСФСР» к занятому населению, за исключением обучающихся в общеобразовательных школах, профессионально-технических училищах, высших, средних специальных и других учебных заведениях.

3-3

Производственное  
малое  
предприятие

## «Россия-Л»

приглашает на постоянную работу высококвалифицированных специалистов всех строительных профессий, прорабов и водителей грузового автотранспорта. Стартовая зарплата 1500 рублей, верхнего предела нет. Справки по телефонам: 554-55-46, 554-22-51. 3-4

ПРОДАЕТСЯ ЩЕНОК-ТАКСА с хорошей родословной.

Звоните по тел. 554-38-55.

Мытищинская межрайонная типография Урополиграфиздата

Мосбюлсполкома, г. Мытищи, ул. Копонцева, 17/2.

Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Зак. 448

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000,  
Люберцы  
Московской обл.,  
Октябрьский пр. д. 190

### ТЕЛЕФОНЫ:

отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем, отдел информации и публицистики — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 554-84-12; фотокорреспондент — 553-27-31; бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-14-72.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.